

[新闻地图]

我国原油对外依存度首次超过50%心理防线

国家能源局数据显示,我国原油对外依存度目前已经达到了51.3%,首次超过舆论认为的50%心理防线。去年年中发布的《能源蓝皮书》预测,10年后中国的原油对外依存度将达到64.5%,意味着中国的能源形势不容乐观。
中广网

伊朗成功试射一枚自制卫星运载火箭



伊朗国家电视台3日报道,伊朗当天成功试射了该国自制的“探索者3”号卫星运载火箭。据报道,当天发射的“探索者3”号火箭搭载了一个生物实验舱,舱内放有1只老鼠、2只海龟和一些蠕虫。该火箭将把相关的遥感数据、实况视频以及飞行和环境分析数据传回地面。

云南50年一遇大旱 385万人饮水困难



云南今年遭遇50年一遇的特大旱灾,截至1月30日,云南全省作物受旱面积1755万亩,其中重旱667万亩、干枯207万亩,有385万人、209万头大牲畜因旱饮水困难。

第82届奥斯卡最佳导演奖提名公布



这张2月2日发布的拼版照片展示了第82届奥斯卡金像奖最佳导演提名:昆汀·塔伦蒂诺(执导影片《无耻混蛋》)、李·丹尼尔斯(执导影片《珍爱》)、凯瑟琳·比奇洛(执导影片《拆弹部队》)、詹姆斯·卡梅隆(执导影片《阿凡达》)、贾森·赖特曼(执导影片《在云端》)(由左至右)。

“火车余票查询”成挂马热词

2010年春运开始以来,“火车余票查询”成为搜索热词。据金山云安全监测中心数据显示,目前监测到与“火车余票查询”等相关信息网站,被挂马数量呈上升趋势,仅2月1日一天就有1000家左右网站被挂马。

以上综合新华社等快报制图 李荣荣

今日关键词

医改

词解

近些年来,由于政府投入严重不足,加之医疗服务价格偏低,医院的支出90%以上依靠收费获得,使医院逐步背离了公益性目标。此次改革将使公立回归公益性。

国务院通过公立医院改革试点指导意见

公立医院逐步取消药品加成

新华社北京2月3日电 国务院总理温家宝2日主持召开国务院常务会议,讨论并原则通过《关于公立医院改革试点的指导意见》,决定按照先行试点、逐步推开原则,由各省(区、市)分别选择1至2个城市或城区开展公立医院改革试点。

会议强调,公立医院改革要坚持公立医院的公益性质,把维护人民群众健康权益放在第一位。要通过改革,构建布局合理、结构优化、富有效率的公立医院服务体系;推

进体制机制创新,形成比较科学规范的公立医院管理体制和补偿、运行、监管机制,充分调动医务人员的积极性,为群众提供安全、有效、方便、价廉的医疗卫生服务。

公立医院改革试点的主要任务是:(一)完善服务体系。优化公立医院布局,建立公立医院与城乡基层医疗卫生机构的分工协作机制。(二)改革公立医院管理体制和运行、监管机制。积极探索管办分开的有效形式,增强公立医院的生机和

活力,进一步完善分配激励机制。

(三)改革公立医院补偿机制,逐步取消药品加成政策,实现由服务收费和政府补助来补偿的机制。(四)加强公立医院内部管理,提高医疗服务质量。(五)加快推进多元化办医格局。鼓励社会资本进入医疗服务领域,鼓励社会力量举办非营利性医院。会议要求各地区和有关部门高度重视,认真制定实施方案和配套政策措施,积极稳妥推进试点工作。

数说

去年登记离婚171.3万对 登记结婚1145.8万对

民政部3日发布了2009年民政事业发展统计公报。公报显示,2009年,民政部积极推进婚姻登记服务的规范化,全年共有1145.8万对在民政部门办理结婚登记,比上年同期增长9.1%。

同时,共有171.3万对夫妻在民政部门办理离婚登记(不含法院部门办理的调解和判决离婚),比上年同期增长10.3%。
新华社

海地总理宣布 地震死亡人数升至20万

海地总理贝勒里夫2日在参议院会议上宣布已有至少20万人在上个月发生的7.0级强震中丧生。贝勒里夫还补充说,遇难者人数可能会进一步上升,因为还没有将仍被埋于废墟下的尸体和已被亲朋埋葬的遇难者数量加进来。
综合

声音

最让我难过的就是,朝鲜人民仍然以谷物为主要食物。我现在必须做的就是让大家经常吃到白米饭、面包和面条。

——朝鲜领导人金正日发誓短时间内解决民生问题

国务院法制办也征求过开发商的意见,他们认为,你们现在这么搞,我们不开发算了,全部改行。

——北京大学法学院教授王锡铤称拆迁新条例草案将遭遇阻力出现反弹

国家开发银行原副行长王益涉嫌受贿1700万被起诉



王益 资料图片

记者昨天上午获悉,国家开发银行原副行长王益因涉嫌受贿罪,已被市检一分院起诉至北京市一中院。据悉,王益受贿1700万元。法院将在2月份开庭审理此案。

王益今年54岁,出生于云南省。在2000年以前,其仕途一直颇为顺利。从北京大学历史系毕业后,王益在中顾委办公厅工作。1992年起他到国务院证券委员会任办公室副主任,并于1995年11月出任中国证监会副主席,分管股票发行、基金等重要部门。其担任证监会副主席要职一直到1999年,从1999年2月起,王益被调任国家开发银行任副行长(副部级),并一直任副行长至案发。2008年6月,王益因涉嫌受贿,被中纪委双规。

据悉,王益在担任证监会副主席、国开行副行长期间,利用职务之便,对企业违规发放贷款、帮助企业发行股票等,收受钱物上千万。
《财经》此前报道称,王益出任

证监会副主席时,其目标曾是当证监会主席,但是他的告状信有一尺高。后来调任国开行虽然升至副部级,实为明升暗降。至案发前,王益在国开行是排名第三位的副行长,分管政研室、稽核、业务发展局、投资业务局的产业整合等部门。

据悉,2008年2月,王益在国开行的第一任秘书孟某因在河南的一笔贷款中受贿数万元而被捕。此后,王益之弟王磊也因在国开行河南的一笔贷款中,以财务顾问费的名义获取数千万元而被调查。2008年4月29日,与王益过从甚密的涌金系掌门人魏东跳楼自杀,6月,王益被双规。

在王益之前,证监会已经有包括发行部发审委工作处副处长王小石、发行部副主任刘明、上市部副处长钟志伟、上市部副主任鲁晓龙等多名官员被捕。

据悉,王益涉嫌受贿一案系专案,法院将在2月份开庭审理。
北京晚报

《自然》杂志



穿鞋跑步会伤脚

在现代跑鞋发明之前,人们宁愿光脚跑步,因为科学研究表明,穿着鞋跑步会让人的足底神经受到伤害,封面上的两双脚是肯尼亚人的,他们每天光脚跑20公里……
文军